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. (25 8.)

1. T1ote Aépe Ot éva cvoTua aplBuNTIKIG KIVTAG VITOSIAOTOANG Kavortolel T cuVONKT akptBods oTpoyyvAey-
omnes;

2. Na enyeipnpoatoroynoete, pe faon tig Tipég tov Q, P, yio va deifete 0tL  mapayovromoinon LU evdg
TETPAYOVIKOD UNTPAOOL TTapEYEL TN dvvatdtnta KoAng anddoons oe cvoTtipata He tepapylkn pviun (1-2 ov-
VOTLTIKEG TPOTACELS OPKOVV).

Armavrnon.

1. "Eva 60onHo 0.K.V. IKOVOTOLEL T cuvONKN akpifodc oTpoyydAELONG OTAV TO OTOTEAEGILO. OTOGONTOTE OTO
TIG OTOLYEIDELG TTPAEELG TNG OPLOUNTIKNG GTO COOTNUO KOl 6 dESOUEVA T,y TTOV €ival o.K.L. €lval 0 0.K.V.
ov Bo mpoékumte ov ekteAovoopE TNV TPAEN pe aplOunTiKy GmEPNG aKkpiPElog Kol HETO GTPOYYVAEDOLLE.
Ewikotepo, fi(z © y) = GOy 6mov O eivar 1 vAomoinen g TPEENS © 6T0 GHCTNUA CLK.V.

2. Hmapayovronoinon A = LU a@opd 6tov vrohoyiopd tov napayéviov L, U and to A. Eropéveg amattodvion
TovAyisTov @i, = 2n? load-store Eniong, sivar yvootéd 611 1) mapayovionoinon LU omautet nepinov 2n°/3
TPAEELS 0.K.V. Enopéveg timin = O(1/n) énwg ko ota BLAS-3, enopévog gaivetor 6t vrdpyet tomkoTnTa
(pévet va yivoov ot kKotdAANnAeg vAomomoelg!).

0

Il. (25 B.) Na emhéEete ol 0o T0 TOPUKATO ETGTPEPOVY AoYIKO oAnBEg (1) kot oo Oyt (0) Kot Vo GYOMAGETE TIG
ATOVINGELS GOg. Aempovpe OTL ypnoiponoteitatl apBuntiky Kivnig vrodiactolig IEEE duming akpifeiag (pe Pob-
paia vrokovovikonoinon). To realmax  cvpfoiilet o péyioto memepacpévo Betikd aplBpd KivnTng LTOSINCTOANG,
realmin 1o LkpOTEPO KAVOVIKOMOMUEVO BETIKG 0. K.V. kKot == givol 10 cOpPolo Aoyikng 160TNTOG:

a) realmax + 1.0 == co. ) Inf/Inf == NaN. y)realmin/2==0. §)0/0 == Inf.
Amcvrion.

a) AdBog (0): O exbétng tov realmax  etvan 1023. T va yiver ) tpdcbeon pe 1o y = 1.0, Bo mpémet va Stopécovpie
T0 Yy £161 doTE 0 ekBETNG TOL va yivel 1023. Kabe dioipeom pe 1o 2 avrtiotoryel o oAicOnor 10V To onuavtikon
bit Tng ovpdg Tov y katd pio BEon wpog to €. To unkog g ovpdg oty apduntiky IEEE dumhng axpifeiog
glvan 52, emopévmg petd omd 53 oMobnoelg mpog to de&1d, 1 ovpd B undeviotel. Emopévag realmax+1.0 ==
realmax.

B) Zwoto (1): To amotédeopa tng dwipeong dev opiletat.

v) AdéBog (0): To cdomnua vrootpiler Pubpiaia vrokavovikomoinon. To amotéhesua tng dwaipeong Ba eivor un
KOVOVIKOTOWMEVOG Kot U1 Pndevikds aplfpdc K.v.

8) AdBog (0): To amotéreopa g daipeong 0/0 dev opiletor.

O

. (25 B.) Xpnowomoldvtag eumpos avaivon opdluotog, va. deigete OTL 0 TapaKAT® aAyoplOpLog
n =6 s=0; for j = 1:n, s = s+ x())*x(j); end:;

vroloyilel t0 S pe pikpd oyxetikd cedipa. Ewdwkotepa, va deiete Oha ta Prjpata TG avaAvong Kot vo VoAoyiceTe
(LKpd) PPAyLLO Y10 TO EUTPOG GYETIKO CPAALN GUVAPTAOEL TNG HOVASAG GTPOYYOAELGNG, U, TOV GLOTHLOTOS. Mmo-
peite vo, vrobéoete Ot kGBe otoryeio X(j)  eivor apOudg kvnthg vrodiootoAng kot Ot x(j) * x(j) < Inf, 6mov
Inf eivol TO «ATEPO» Y10, TO YPTOLLOTOLOVUEVO GUGTILO OLK..



Amdvrion. Xpnoponotdvag Tig yveooTég oyE0ElG 14500MG GPAALTOG, Kot B4TovTag Yo svkodia x(j) = &;
6 A ; . . , .
o=> =1 x? KOl & TO § WOV LIOAOYILETON HE OLK.V. OO TOV TOPATAVED KOJKA, EYOVHLE:

6 = (B <1>+8<1>)<1I>+HE<1I>)<I>HE8<I>)<I>HE<I>) <>+ <1>) <1 >
E2<6> 4+ <6> 4+ <h> 60 <4>HEE<3> 2 <2 >
E1(1+06) + & (1 + 06) + E3(1 4 05) + EF(1+ 62) + E3(1+ 63) + &5 (1 + 62)

Enopévac,

€206 + £306 + €305 + £304 + £205 + €302
< |&51106| + 1€31106] + 1€31165]1€31104] + |€31105] + |£3]162]
< G+ 86+ s + Eva + E3v3 + &

|6 — o

omov v; = ju/(1 — ju), emopévag, enedN v > Vs, ..., V2,

|6 — ol

o] v6 = 6u/(1 — 6u).

|
V. (25 B.) (Zro epatnua ovto Go. cog eivor yproogs o torog (Sherman-Morrison

T
U 1

A L T R . Lol e — |
(A+uw’) 14+vl A1y

ue kordAinia emideyuéva davoouaro u,v € R™) 'Eoto Ot €yete dobéoipove tovg mopdyovteg L kot U g
napayovromoinong LU gvog yevikob pmpodov A € R™ ™ dmh. A = LU, xon ot yivetor 1 €€ng «avavim-
onp»: AvtikaBictaton 1 Tedevtaio otAn Tov A pe éva GAlo didvuouo, 6Te p. Av yvopilete 0TL T0 VEO UNTPGOO
B =[A(;,1),..., A(:,n — 1), p] eivon emiong aviiotpéyipo, vo meptypayete, Le BrHLOTE TOV OVTIGTOLLOVV GE EVIONEG
tomov BLAS évav amodotikd tpomo enilvong tov cvotiuatog Br = y mov vo kootilel Q = asn? + ain + ag
TPOEELS, OOV Ol CLVTEAEOTEG (v Kol o €ivant otabepéc. Emiong va Bpeite Toug cvviedeotéc avtovg. o minpn
Babuod o mpénel va ypnoiponoloete kot eviolés Tomov BLAS-3 ywpig vo avénoete 1o0tdypovo Kol T0 GUVOALKO
KOGTOG 0.K.V. £ Y10l TO TPOYPALLOL.

[pocoyn:Apkel va meprypdwete pe copnvela Tt ektedeitol o kabe Pripo, oe Tt dedopéva, o€ Told Katnyopia
BLAS avnrket. Emiong va avoivcete ta k6otn. Aev ypedletat va ypnoLLOTOGETE TV akplPr] ovopatoloyio Tmv
BLAS. T mopédetypo, ov eiyate vo meptyplyete to. Bpato yio tov vroloyioud tov B = B + (Az)y ', émov to
z,y € R" xon A, B € R™*", Bo. apkooe o mopaxdto mivakag (ta ovopoto, GEMV, GERev sival anoapoitnta):

Yroloyiopog [eprypaopn Koatnyopia

1. ¢=Ax [MoMamhacioopog puntpdo-didvocpa (7 GEMY  BLAS-2 n(2n —1)

2. B=B+q' Avoavéwon npdtng taéng (7 GER BLAS-2 2n?
TUVOMKO KOGTOG Q=4n%>—n

Armévrnon. Dopampodue 6t uv! = [0,...,0,p — A — (:,n)] (unTpdo Taéng 1) emopévog apkel va emAéEovpe

u=p—A(,n) KoL v = e,.

Y noloyiopog [eprypapn Koamyopia  Kootog (6pot
O(n) xar O(n?))
l. u=p—A(,n) npdén tomov SAXPY BLAS-1 n
2. Llzy, 2] = [u,b] Abon KOT® TPLYOVIKOD GUGTANOTOG BLAS-3 2n(n —1)
pe 1 ot dway. ko 2 de&ud pén (7 TRSM
3. Ulzu, %) = [2u, 2b] Abon ave Tpryovikod BLAS-3 2n2
pe 2 de&1d puén (7 TRSM
4. z=z+ (z(n)/(1+ zu(n)))ze SAXPY BLAS-1 2n
ZuvoMKO KOOTOG Q=4n>+n+0(1) enopéveg as =4, a1 =1

Omov 2, (n), zp(n) ivol Ta TeAevTOiR GTOYKEID TV SVOGUATOV 2, KO 23, ovtioTotya (SnA. Babpwroi). [Tpocééte Ot
OTO TOPOMAVE® AEIOTOMGOLE TO OTL U = €, OMOTE M TPAEN v | [24, 2] (SLévoopa ypoupn eni pnTpdo M 2 ecmTEPIKA



ywopeva) etvar teTpipupévn (dev yperdlovrar vroroyopot). Eniong, av ektedécovpe to lo Pripa pe ansvbeiog kinon
ot BLAS-1 sAXPY, to kdctog Oa ivol katd n peyardtepo, kobmg 1 khaotky SAXPY dev eléyyetl av o Babuwtog
ovvteheotng eivarl £1 (novo tn pundevikn mepintwon).

"Evag evadhoktikog (ko eOnvotepog!) tpomog emidvong, ympig  xpnon Tov TOmov, givat o akoiovbog: Tlapatn-
povpe 0tL LU = A gnopéveg LU(:, j) = A(:,j) v j = 1, ..., n. Emopévag, av aldEovpe tnv tehevtaio 6THAN TOL
A ot p, 1 mapayovtonoinon LU tov B Bu éxt wg mapiyovieg to id1o L ka g U to U = [U(:,1), ..., U(:,n—1), g],
01OV ot Tpwteg . — 1 otNAeg elvar dmm¢ mptv Ko 1 tedevtaio tkavomotel T oyxéon Lg = p. Enopévac, prmopodpe vo
VITOAOYICOVUE TO g LE [a ADGT HE TO YVOOTO KOT® TpLy®vikd L. Emopévmg, pmopovpe va kévoovpe to e&ng prnoto
v vo, Mboovpe 10 Bx = y: 1) Abvovpe to Ly, g] = [z, p] ne BLAS-3 kot kdotog 2n(n — 1) (Mbon tprymvikod e
2 8e€16 péA kan povada ot dtaydvio). 2) Oétovpe U = [U(:,1),...,U(:,n — 1), g], ondte B = LU, ko1 Movoope
Uz =y g mpog x pe BLAS-1 (Mon tprymvikod cvuethipatog, kéotog n.) Enopévag 1o cuvolikd k6cTog Ba sivor
Q=3n2-2n. O



